AHAJIUTUHECKAA
XMMUHA




KonnyecTtseHHbIN
aHanums




KonnyecTtBeHHbIXA aHaNus3

KonnyecrBeHHbIU aHaNu3 — dKCNepmnmeHTas/ibHoOe

onpeaeneHue (n3mepeHue) KOHLEHTpaunm
(Konnyectsa) XUMUYECKUX 3/IEMEHTOB
(coegnHeHun) mam mx dopm B aHAIU3UPYEMOM
BELLLECTBE, BblpaXeHHOE B  BUAE  TpaHuUL,
NOBEPUTE/IBHONO  MHTEpPBaNa WM 4Yucna C
YKa3aHWEeM CTaHAAPTHOIO OTKNOHEHMUA.




Xumunyeckue dusunueckue Buosiormyeckme

OcHoBaHbI Ha OcHoBaHbI Ha OCHOBaHbl Ha
NCnoJib30BaHUN n3mepeHnun c NPUMEHEHNN KUBbIX
XMMUYECKNX PEeaKUMA  MOMOLLbBIO OpraHu3MoB B
cneynanbHbIX KauecTBe
NPMOOPOB GUINYECKUX  HanUTUYECKIUX
rpaBumetpuueckme Tutpumetpuueckne CBOUCTB NWHONKATOPOB
(secosbie) (o6bemHbie) onpeaenaembIx
BeLLecTs

PuUsnKo-xumumyeckue

C nomoulbio crneunanbHbIX
npubopos nccneaytoTca
N3MeHeHUs GU3NYECKUX CBOMNCTB
BELLECTBA BO BPeMs NPOTEKaHUS
XMMWNYECKUX peaKkumi




TUTpMeTpUyecKknm
(06beMHbIN) aHaNm3




OCHOBHbIe NOHATUA

TUTpUmeTpUvecKmnm aHaNu3 - meToA
KO/IMYEeCTBEHHOro aHanu3a. OCHOBaHHbIX  Ha
namepeHmnmn obvema TUTpaHTa (T), 3aTPAaYEHHOTrOo Ha
peaKkumio c onpeaenaembim selectsom (X).

TuTpoBaHMe — npouecc onpeaeneHnUA KoamMyecrtsa

BELLLECTBA nocTeneHHbIM npnbasneHnem
HeEOONbLWNX KONMYECTB TUTPAHTA, MPU KOTOPOM
KaKMM-HUbyab cnocobom obecneymsatoT

obHapyXeHMe TO4YKM (MOMeEHTa), Korga BCe
aHaNM3Npyemoe BEeLLLECTBO NPOpearnposaso.



X+ T = npoAyKTbl peakuunm

TUTPAHT — pPacTBOpP C TOYHO WM3BECTHOW KOHLUEHTpauuewn,
MCNOJIb3YyEMbIN ANA TUTPOBAHUA.

AnuvkBoTta (aZMKBOTHAA A0NA) — TOYHO M3BECTHAA 4acTb

aHa/IM3Mpyemoro pacTBopa, B3ATaA AnA aHanm3a (otbupatot
KanMbpoBaHHOM NMUMNETKOWN).

TouKka sKkBuBaNeHTHOCTU (TI) — MOMEHT TUTPOBAHMUA, NPU
KOTOPOM KO/M4YecTBO NpubaBAeHHOro TUTPaHTA CTaHOBUTCA

XUMHNYHECKUN SKBUBAJZIEHTHBIM KOJ/IMYHECTBY oONnpeaenaemoro
BeEW.ECTBa.

KoHeyHasa To4yka TutpoBaHuaA (KTT) — MOMEHT TUTPOBaHMA,

Nnpn KOTOPOM U3IMEHEHUE CBOMCTBA CUCTEMDI YKa3blBa€T Ha
AOCTUXKEHNE IKBNBAJIEHTHOCTW.




TpeboBaHUA K peaKkuyaM B
TUTPUMETPUYECKOM aHaNU3e

1. PeakuuAa [O0NXKHA nNpoTeKaTb MO CTporo

onpeaeneHHomy CTEXMOMETPUYECKOMY
ypaBHeHUto. MoboyHble peakuum A0NXKHbI ObiTb
MCKNOYEHDI.

2. Peakuma oonKHa NpoTeKkaTb KOJIMYECTBEHHO, T.€.
NMPaKTUYECKU 00 KOHUA.

3. PeaKkuma ponxHa npotekatb bbICTpO

4. Peakuma A0AXKHA NO3BOJIATb TOYHO M YAOOHO
onpeanenatb KTT 86an3m T2.



Cnocobbl BblpaykeHMA KOHLEHTPaLnK
PacTBOpOB

1. MonapHaa KoHueHTtpauusa, C(X) — oTHoweHue KosmnyecTsa

BellecTBa, CoAepralleroca B pacTBope, K obbemy pacTtBopa
(monb/n, M)

v(X) m(X)

Cx) = V(p—pa) M(X)-V(p—pa)

v(X) — KonnyecTBo BeLecTBa X, MOJIb;
V(p-pa) — ob6bem pacTtBopa, A;
m(X) — macca BewecTtBa X, T;

M(X) — monapHaa macca BewecTtsa X, r/monb



2. MonapHaa KoHUeHTpauua 3KBuBaneHta, C(1/z X) -
OTHOLLUEeHMe KO/InYyecTBa SKBMBA/IEHTA BelleCcTBa, coaepKalleroca
B pacTBOpE, K 06bemy pacTBopa

C _ Voo (X) _ m(X)
B V(p—pa) M, (X)-V(p—pa)

M, .(X) — monapHaa macca akBMBaseHTa BewecTsa X, r/monb.
M, ..(X) =1, .-M(X)

faks - _¢aKTop 3KBMBAJIEHTHOCTU BeLllectsa — YMUCAO,
NOKa3blBalolWee, Kakaa [A0aA peanbHOM 4yacTuubl BewectBa X
3KBMBaneHTa 1 MOHY BOAOPOAA B A3aHHOM KUCNOTHO-OCHOBHOM

peakumm wunam 1 301eKTpoHy B  [AAHHOW  OKUC/IUTENbHO-
BOCCTAaHOBUTE/IbHOW pPeaKkunm




fake = 1/z

Z — 3aBUCUT OT Tuna peakumn. Ymcno npoTtoHoB (mMau
rm,u,poxcm,u, MOHOB) anHMN\arou.l,MX yqacme B KWC/JOTHO-

3/IEKTPOHOB, MNPUHUMMAIOWKUX Yy4acTMe B OKUCAUTENbHO-
BOCCTAHOBUTE/IbHOU peaKkuunn.

[MTpumep:

1) H;PO, + NaOH - NaH,PO, + H,O

z=1,f=1, M (1/z H,PO,) = M (H;PO,) =98 r/monb
H,PO, + 2NaOH - Na,HPO, + 2H,0

z =2, f=1/2, M (1/z H,PO,) =1/2 M (H,PO,) = 98/2 = 49
r/monb



H,PO, + 3NaOH - Na,PO, + 3H,0

z=3,f=1/3, M (1/z H,P0,) =1/3 M (H,PO,) = 98/3 =
32,6 r/monb

2) KMnO, + H,0, + H,50, > MnSO, + K,SO, + O, +
H,O

Mn*’/ + 5e - Mn*?

z=5,f=1/5, M(1/z KMnO,) = M (KMnQO,) /5
201 -2e > 0,°

z=2,f=%,M(1/zH,0,) =M (1/z H,0,)/2



3. Tutp, T(A) — macca BewecTBa, cogeprkawerocd B 1 mn
pacTtBopa, r/mn

m(A)
V(p —pa)
m(A) — macca BewiecTtBa A, T;

T(A) =

V(p-pa) — o6bem pactBopa, M.

m(A) - 1000
M, (A) - V(p — pa)

Cop(A) =

Con(A) - M, (A) - V(p — pa)
1000

m(A) =




T(A) = m@A)  _ C,(AM, (A)¥p—pa)_ C (A)M,,(A)
V(p—pa) 1000-¥p=pa)_ 1000

C3KB (A) ) M3KB (A)

IT/X) = =500




4. Tutp no onpegensemomy Bewectsy, T(A/X)
(TMTpumeTpuuecknn  dakTop  nepecyetra) —  Macca
onpeaenAemoro BewectBa X, 3KBMBANEHTHAA Mmacce
TUTPaHTa A, coaepxalleroca B 1 ma pactsopa, r/mn

C3KB (A) ) MaKB (X)
1000

C...(A) — MonApHaa KOHUEHTpPAUMA 3KBMBANEHTA TUTPAHTA
A, monb/n;

T(T/X) =

M,,..(X) — monapHaa macca 3KBMBaseHTa onpenenaemoro
Bellectsa X, r/mosnb.



3aKOH 3KBMBa/1eHTA

Bce BellecTBa pearnpytot Apyr ¢ ApPYyrom B
CTPOro 3KBMBa/IEHTHbIX KO/MYEeCcTBax

X+A—>B+C
v (X) =v (A)
Caka(x)'v(x) = C,s(A)V(A)

KB



PeakTuBbI, NpUMeHAemMble B
TUTPUMETPUYECKOM aHanunse

CTtaHAApPTHbLIA pacTBOpP (TUTPOBAHHbLIN PacTBOP) — PACTBOP
C TOYHO N3BECTHOM KOHLEHTPAaLUMEN aKTUBHOTO BeLlecTsa.

[MlepBUYHbIA CTAaHAAPT — BELWEeCTBO BbICOKOM YUCTOTHI,
KOTOpOe MPUMEHAETCA AN YCTaHOBAEHUS KOHUEHTpauuu
TUTPAHTA.

BTOpPUYHbIM  CTaHAAPT — coAepaHue  aKTUBHOrOo
KOMMNOHEHTa B HEM HaxoAAT C MOMOLLbIO NEePBUYHOrO
CTaHAapTa.

CTaHgapTM3aumMa — NpPoLecc HaxoXKAeHUs KOHLUeHTpauuu
aKTMBHOrO peareHTa B pacTBope.




Cnocobbl NpUroToBNEHUA
TUTPOBAHHbIX PAaCTBOPOB

1. o To4HOW HaBecKe

2. C ucnonbsoBaHmem pacTBopa
YCTAaHOBOYHOrO BewecTBa (CTaHAapTU3aUmA)

3. U3 puKcaHana




[purotToBneHUe pacTBopa TUTPAHTA
No TOYHOW HaBecKe

1. PaccuuTbiBalOT Maccy HaBeCKM BellectBa A
NPUroToBAEHUA pacTBopa

CSKB(T) | MBI{B(T) ) V(p o pa)
1000

m(T) =

C,..(T)- Heobxoammasn(3agaHHasA) MONApPHas
KOHLUEeHTpaLnA SKBMBaANEHTa PacTBopa;

M ...(T)- monapHaa macca sKBMBaNeHTa TUTPAHTA;

V — obbem pactBopa TUTPaHTa, KOTOPbIM Heobxoammo
NPUroToBUTDL (B M)



2. BewectBo oOTBeLIMBAOT Ha aHA/NUTUYECKUX Becax (c
TOYHOCTbIO A0 4 3HaKa)

3. TOYHYO HaBeCKy PacTBOPAIOT B MEPHOMN Konbe

4, PaccunTbiBaloT NMPaKTUYECKYIO (nony4yeHHyto)
KOHLLeHTpauuto pacTeopa

) m, ., (T) - 1000

sxB(Tnpakr = MaxB(T) . V(p _ pa)

5. PaccumTbiBalOT nonpaBoOYHbIA KO3IPDUUMEHT — 4ucCno,
BblparKatoLliee OTHOLUEeHUne NEeNCTBUTENbHOMU
(NpaKTNyecKkom) KOHLUEHTpaLUum BeLlecTBa B pacTBOpeE K ero
3aaHHOM (TeopeTn4ecKomn) KoHLEeHTpaunm

CBKB (T) MpaKT
CSKB (T) Teop

K =




TpeboBaHUA K BeLLLeCTBaM, PacTBopbl
KOTOPbIX MOKHO rOTOBUTb MO TOYHOM
HaBecKe

1. CocTtaB BelwlecTBa [AJO/I)KEH COOTBETCTBOBATb
dopmyre,

2. BewectBo A0/IKHO OblTb XMMWYECKU YUCTbIM
(copepxaHne npumecen He bonee 0,1 %;

3. BeuwectBo A0/1KHO ObITb XOPOLLIO PAaCcTBOPUMO B
BOAE;

4. 1on*HO 6bITb YCTONUYMBBIM NPU XPAHEHUMN.



MpurotoBneHWe pactBopa TUTPaHTa NO
YCTaHOBOYHOMY BELLIECTBY

YcTaHOBOYHOE BeLLLeCTBO — NEPBUYHbIN CTaHAaPT

1. loTOBAT pacTBOpP TUTPAHTA NPUOAN3NTENIBHO
HY*XHOW KOHLUEHTpaLuu

2. [oToBAT pacTBOp YCTAaHOBOYHOIO BELLECTBA
(aHaNOrMYHO MNPUTOTOBAEHUIO PaCTBOPa TUTPAHTA
MO TOYHOW HaBecKe)

3. [poBoasT CcTaHAAPTM3AUUIO  TUTPAHTA -
TUTPOBaHME a/IMKBOTbl pPacTBOpa YCTAaHOBOYHOrO
BellecTBa PpacTBOPOM TUTPAHTA



CTaHAapTM3aumA TUTPAHTA

Vy — a/INKBOTa YCTAaHOBOYHOIO
BellecTBa (bepyT NMNETKOM, TOYHbIN
06bem)

VT — 06bem TUTPaHTa, nowealmnii Ha
TUTPOBaHME

Ind — MHQMKATOP ANA YCTaHOBNEHUSA
KOHEYHOWN TOYKU TUTPOBAHUA
(TMTPpOBaHME NpPOBOAAT A0 MOMEHTA
N3MeHeHUA OKPACKMN MHAMKATOpPA)

Y + T - npoayKTbl peakumu




4. PaccymTbIBalOT KOHLLEHTPALMIO TUTPAHTA

B TOYKe 3KBUBANEHTHOCTU

C,...T)V(T) = C,,.(Y)V(Y) (cornacHO 3akoHy

3KBMBAJIEHTA)
CBKB (y) ) V(y)
V(T)

5. PaccymTbiBatoT NONPABOYHbIN KOIPPULNEHT

K = CSKB (T) NpaKT
CBKB (T) Teop

CSKB (T) IIPAKT —

K=0,9800-1,0200



[lpurotosneHme pacreopa
TUTPaHTa U3 PUKCAHaANA

duKkcaHan — 3anasHHaA amnyna, coAeprallan
M3BECTHOE KO/IMYeCTBO BeLLecTBa.

Amnyny pa3buBaloT, KOJAMYECTBEHHO MNEPEHOCAT
BELEeCTBO B MEPHYIO Konby, pacTBOpPAOT, A0BOAAT
PACTBOP A0 Heobxoanmoro obvema




KnaccudpuKauma meToaos
TUTPUMETPUYECKOIO aHaIN3a

1.KMCNOTHO-OCHOBHOE TUTPOBaHME (meTop,
HEeNTpann3auunmn).

2.0OKNCANUTEeNbHO-BOCCTAHOBUTE/IbHOE
TUTPOBaHMeE (peaoKCcMmeTpuA)

3.0cagutenbHoe TUTPOBaHMUE

4.KomnnekcnmeTtTpuyeckoe TUTPOBaHUE



Knaccndumkauma MeToaoB TUTPUMETPUYECKOTO

dHa/In3a
1.KncnoTHO-oCHOBHOE TUTPOBaHUe (meTopn,
HeMTpanmn3auumn).
2.0KMCNANTEeNbHO-BOCCTAHOBUTE/IbHOE TUTpOBaHMe
(pepoKkcmeTpua)

3.0cagutenbHoe TUTPOBaHUE

4.KomnnekcumeTpuyeckoe TUTpoBaHuUe



BapuaHTbl TUTPOBAHUA

1. Npamoe TUTpOBaHUE

2. ObpaTHOe TUTPOBaHUE

3. KocBeHHOe (3amecTnutenbHoe) TUTPOBaHUE




[lpAMOe TUTpoBaHUe

Onpegenaemoe BeLECTBO HeENOCPeACTBEHHO TUTPYeTCA
TUTPAHTOM

X+ T = npoayKTbl peakyunm

Ind

Fonw BBl T
ulElE BB




MeToabl TUTPOBAHUA

1. MeToa, oTaenbHbIX HAaBECOK

2. MeToa nMneTupoBaHUA




MeToA, oTAeNbHbIX HABECOK

TOYyHYlO HaBECKY aHa/NM3MPYEMOro BELLECTBA B3BELUMBAOT Ha aHa/IMTUYECKUX Becax,
NepPeHoCAT B KONOV ANA TUTPOBAHUA, PACTBOPAIOT U TUTPYIOT PACTBOPOM TUTPAHTA

1 vin m(X) = V(T)-K(T)-T(T/X) ()
Ind
. .1(T
wix) = YD KD /9 100 o6y
CaKB(T)' MBKB(X)

T(T/X) =

1000

TUTpOBaHM NPOBOAAT 3aA4aHHOE Yncno pas (3), KaXkabli pa3 B3BelINBaA HOBYHO HaBECKY
aHa/IM3NPYemMoro BelLLLecTBa



MeToa NnnneTupoBaHUA

TOYHYIO  HaBeCKYy  aHaAM3NPYEMOrO  BELLEeCTBA
B3BELLUMBAIOT Ha aHA/IMTUYECKUX Becax, NepeHocAaT B
MEPHYIO Konby (ToyHbIM 0b6bem), pacTBOPALOT,
NOBOAAT pacTBOpuUTENEM A0 METKWU, aNKBOTY
NO/IY4EeHHOTro pacTBopa (TOYHbIM 06beM) NepeHocAT B

Konby pana TUTPOBAHUA U TUTPYIOT PACTBOPOM
TUTPAHTA




MeToa NnnneTupoBaHUA

: -T(T
) = Y K(T)@T( /x) VO

} vim

V(T) - K(T) - T(T/y) - Vx

100
a-vo

T T AT AT (|
A BB

w(X) =

Ind




ObpaTHOoe TUTpoBaHMe

B cnydyaax, Koraa peakuus TUTPaAHTa C onpeaensaembim
BELLECTBOM He oTBeyvyaeT TpeboBaHMAM, NpeabsaBAAEMbIM K
peakuMsMm B KONMYECTBEHHOM aHanun3e, MNPUMEHAIOT
obpaTHOE AN KOCBEHHOE TUTPOBAHMUE.

B obpaTHOM TUTpOBaHME UCNOAb3YeTCA 2 TUTPOBAHHbIX
pactBopa (T1 wu T2). T1 pobasnaoT B U3bObITKE K
aHaNM3npyemomy BeLlecTBy, TUTPYIOT pactBopom T2
OoCTaToK T1.



ObpaTHOoe TUTpoBaHMe

: } V(T2) 1) X+T1,,4 = NpOAYKTbI

2) T1,., + T2 & NpoAayKTbl

V(T1) - rouniii o6vem (nz6.) M (X) = (V(Tl)K-V(TZ)K)T(TZ/X)

(V(T1)-K—V(T2)-K) - T(F2/y)

w(X) = - - 100 (%)

(V(T1)-K —V(T2)-K) - T(T2/) - Vi

w(X) = Vo -100

(V(T1) - K —V(T2)-K) - T(T2/) - Vi
Vn

m(X) =




Ind

KocBeHHOe TUTpOoBaHUe

Onpepensiemoe  BELECTBO He  pearMpyer C  TUTPaAHTOM
HEenocpeacTBEHHO, a oOnpeaenseTcs KOCBEHHO B pe3ynbraTte
MCNONb30BaHUA peakumm c obpasoBaHMEM [PYyroro BeLLECTB3,
pearnpyroLLLero ¢ TUTPaHTOM

A+X—>B

} vim
B+ T — npoayKrol

L Bt B B )

8o



KocBeHHOe TUTpOoBaHUe

v(T) - K(T) - T(T/y)
w(X) = . - 100 (%)

m (X) = V(T)-K(T)-T(T/X)

V(T) -K(T) - T('/y) - Vk V(D) - K(T) - T(T/y) - Vi

m(x) = w(X) =

100
Vo a-vn




MeToabl YCTaHOB/1IEHUA
KOHEYHOWU TOYKU TUTPOBAHUA

1. Bu3yasibHble MeToabl (M3MeHEHNE OKPaACKK)
NMHAUKaTOPHbIE

be3nHau KaTOPHbIE

2. IHCTpyMeHTaibHble MeToAb! (M3meHeHue PpU3UKO-
XMMMYECKNX CBONCTB pacTBOpPa — NOTEHLMAN, CKUIa TOKa,
yAenbHaA 3NeKTPOoNpPoBOAHOCTb, ONTUYECKas NAOTHOCTb

map.)




